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令和６年第４回竜王町議会臨時会 

                            令和６年１０月２９日 

                            午前１１時００分開会 

                            於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第６５号 専決処分につき承認を求めることについて（令和６年度竜 

            王町一般会計補正予算（第５号）） 

日程第 ４ 議第６６号 令和６年度竜王町一般会計補正予算（第６号） 

日程第 ５ 議第６７号 工事請負契約の締結について 

日程第 ６ 議員派遣について 
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２  会議に出席した議員（１２名） 

 １番 中 村 匡 希   ２番 三 宅 政 仁 

 ３番 若 井 政 彦   ４番 大 橋 裕 子 

 ５番 鎌 田 勝 治   ６番 橘   せつ子 

 ７番 澤 田 満 夫   ８番 磯 部 俊 男 

 ９番 内 山 英 作  １０番 森 島 芳 男 

１１番 山 田 義 明  １２番 小 西 久 次 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４  会議録署名議員 

 １番 中 村 匡 希   ２番 三 宅 政 仁 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 図司 明徳 

住 民 福 祉 主 監 川嶋 正明  産 業 建 設 主 監 井口 清幸 

会 計 管 理 者 寺本 育美  総 務 課 長 町田 啓司 

未 来 創 造 課 長 岩田 宏之  中 心 核 整 備 課 長 森  徳男 

税 務 課 長 奥  敏和  生 活 安 全 課 長 冨田 尚弘 

住 民 課 課 長 補 佐 川内 弥生  健 康 推 進 課 長 野村 博嗣 

自 立 支 援 課 長 小森久美子  農 業 振 興 課 長 中島 孝之 

商 工 観 光 課 長 西村 忠晃  建 設 計 画 課 長 中西 政也 

上 下 水 道 課 長 越智 裕彰  教 育 次 長 兼 
教 育 総 務 課 長 

森岡 道友 

学 校 教 育 課 長 安食  敬  生 涯 学 習 課 長 山中 知樹 

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 寺嶋  要  書 記 井村奈緒美 
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開会 午前１１時００分 

○議長（小西久次） 皆さん、こんにちは。ただいまの出席議員数は１２人であり

ます。よって、定足数に達していますので、これより令和６年第４回竜王町議会

臨時会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申出がございますので、これを認めるこ

とにいたします。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 皆さん、こんにちは。竜王町議会第４回臨時会の開会に当た

り、一言御挨拶を申し上げます。 

本日、令和６年竜王町議会第４回臨時会を招集いたしましたところ、議員各位

におかれましては、公私何かと御多用の中、御出席いただき厚くお礼を申し上げ

ます。議員の皆様方には、ますます御健勝にて日々議員活動に御専念いただき、

あわせまして、町政万般にわたり格別の御指導と御鞭撻を賜っておりますことに、

厚くお礼申し上げます。 

さて、今回臨時会を招集させていただきましたのは、衆議院の解散を受け１０

月１５日公示、１０月２７日執行の衆議院総選挙等の執行に要する費用の補正予

算について専決処分を行いましたので、その報告を行うとともに、ふるさと納税

寄附金の増額を見込み、返礼品等に要する経費を増額する必要があるため、補正

予算の承認を求めるものでございます。 

また、令和７年度の完成に向け取り組んでおります竜王小学校建設工事につい

て、請負契約の締結をしたく、議会の議決を求めるものでございます。 

提案申し上げます案件につきまして慎重なる御審議を賜り、適切な御結論をい

ただけますようお願い申し上げ、開会に当たりましての挨拶といたします。どう

ぞよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（小西久次） これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

○議長（小西久次） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１２５条の規定により、１番、中村匡希議員、２番、三宅政仁議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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日程第 ２ 会期の決定 

○議長（小西久次） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は、本日１日限りと決定いたしました。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第６５号 専決処分につき承認を求めることについて（令和６年度 

            竜王町一般会計補正予算（第５号）） 

日程第 ４ 議第６６号 令和６年度竜王町一般会計補正予算（第６号） 

日程第 ５ 議第６７号 工事請負契約の締結について 

○議長（小西久次） 日程第３ 議第６５号、専決処分につき承認を求めることに

ついて（令和６年度竜王町一般会計補正予算（第５号））から日程第５ 議第６

７号、工事請負契約の締結についてまでを一括議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま、一括上程いただきました議第６５号から議第６７

号までの３議案につきまして、順を追って提案理由を申し上げます。 

議第６５号、専決処分につき承認を求めることについてにつきましては、衆議

院の解散を受け１０月１５日公示、１０月２７日執行の衆議院議員総選挙等の執

行等に要する費用の予算計上が至急必要となりましたが、議会を招集する時間的

余裕がなかったことから、地方自治法第１７９条第１項の規定により、令和６年

度竜王町一般会計補正予算（第５号）として専決処分を行いましたので、同条第

３項の規定によりまして御報告申し上げ、議会の承認を求めるものでございます。 

この、令和６年度竜王町一般会計補正予算（第５号）につきましては、既にお

認めをいただいております一般会計補正予算（第４号）までの歳入歳出予算額９

６億５，１３３万８，０００円に対しまして、歳入歳出それぞれ１，１５０万円

を追加し、歳入歳出予算の総額を、歳入歳出それぞれ９６億６，２８３万８，０

００円とさせていただいたものでございます。 
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この内容につきましては、歳出について同選挙等に係る投開票事務の執行に要

する人件費、物件費等でございます。また、歳入につきましては、この費用に充

当するための県支出金の追加でございます。 

次に、議第６６号、令和６年度竜王町一般会計補正予算（第６号）につきまし

ては、先に専決処分させていただきました補正予算（第５号）までの歳入歳出予

算額が９６億６，２８３万８，０００円でございます。今回、この総額に歳入歳

出それぞれ３億１，２００万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞ

れ９９億７，４８３万８，０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の主なものといたしましては、ふるさと納税手数料、ふるさと

納税業務委託料、未来につなぐふるさと交竜基金積立金等でございます。 

次に、議第６７号、工事請負契約の締結についてにつきましては、竜王小学校

建設工事の請負契約の締結でございまして、去る令和６年１０月１０日に事後審

査型条件付一般競争入札を執行いたしましたところ、落札者がなく、再度の入札

に付しましたが落札者がなかったため、地方自治法施行令（昭和２２年政令第１

６号）第１６７条の２第１項第８号の規定による随意契約をすることとし、入札

者の中で最低価格入札者である奥田・ヤマタケ・伊藤建設工事共同企業体代表構

成員、滋賀県蒲生郡日野町松尾五丁目１番地、株式会社奥田工務店代表取締役北

川昭市から見積書を徴取し、予定価格以下の金額３９億４，２４０万円で随意契

約をいたしましたので、これの請負契約の締結について、地方自治法第９６条第

１項第５号及び竜王町議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分に

関する条例第２条の規定により、議決をお願いするものでございます。 

以上、議第６５号から議第６７号までの３議案につきまして提案理由を申し上

げたところでございますが、議第６６号につきましては、詳細について担当課長

より説明させますので、よろしく御審議を賜り、御承認いただきますようお願い

申し上げ、提案理由といたします。 

○議長（小西久次） 町田総務課長。 

○総務課長（町田啓司） ただいま、町長から令和６年度竜王町一般会計補正予算

（第６号）の内容につきまして、提案理由の説明があったわけでございますが、

さらにその内容について、お手元配付の提出議案説明資料２ページの令和６年度

１０月補正予算概要により説明させていただきます。 

まず、（２）歳出補正予算の内容につきまして、ふるさと納税手数料２，０８

０万円及びふるさと納税業務委託料９，１２０万円の増額につきましては、現予
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算から２億円の寄附の増加を見込んでいることから、返礼品等に要する経費を増

額するものでございます。 

次に、未来につなぐふるさと交竜基金積立金２億円の増額につきましては、未

来につなぐふるさと交竜寄附金の増加を見込むことから、積立金を増額するもの

でございます。 

続きまして、（１）歳入補正予算の内容につきまして、未来につなぐふるさと

交竜寄附金２億円の増額につきましては、寄附の増加を見込むため増額するもの

でございます。 

次に、財政調整基金繰入金１億１，２００万円の増額につきましては、今回の

補正予算に伴う一般財源所要額に係る繰入れ分でございます。 

続きまして、（３）組替予算の内容につきましては、国の社会資本整備総合交

付金等を有効活用するため、入札執行残について予算の組替えを行うものでござ

いまして、橋梁点検業務委託料を１，０６５万６，０００円減額し、八重谷橋補

修に係る測量設計業務委託料を１，０６５万６，０００円増額及び町道工事委託

料を３１７万６，０００円減額し、町道殿山線の道路改良に係る町道道路改良・

舗装他工事を３１７万６，０００円増額するものでございます。 

以上、誠に簡単ではございますが、令和６年度竜王町一般会計補正予算（第６

号）の内容説明といたします。 

○議長（小西久次） 提案理由の説明が終わりました。 

これより１議案ごとにお諮りいたします。 

日程第３ 議第６５号、専決処分につき承認を求めることについて（令和６年

度竜王町一般会計補正予算（第５号））を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第３ 議第６５号を原案のとおり承認することに賛成諸君の起立を求めま
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す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小西久次） 起立全員であります。 

よって、日程第３ 議第６５号は原案のとおり承認されました。 

日程第４ 議第６６号、令和６年度竜王町一般会計補正予算（第６号）を議題

として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

日程第４ 議第６６号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小西久次） 起立全員であります。 

よって、日程第４ 議第６６号は原案のとおり可決されました。 

日程第５ 議第６７号、工事請負契約の締結についてを議題として、質疑に入

ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

６番、橘せつ子議員。 

○６番（橘せつ子） 議第６７号、工事請負契約の締結について上程されましたけ

れども、中心核の交流・文教ゾーンの整備について財政計画の提示もなく、今後

の行財政運営の住民からの不安にも答えないままにこの事業が進められています。 

今回、竜王小学校の建設工事について、入札後の随意契約により奥田・ヤマタ

ケ・伊藤建設工事共同企業体が３９億４，２４０万円で落札したということで、
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その締結に当たっての議決を求められるものですけれども、そういう十分な説明

もないままに来ているところから、住民へのもう少し丁寧な説明をしていただい

て、例えばプールの案件についても、一部の関係者しか知らないままの状況で進

められているわけです。そういうふうな面についても、私は、今の事業の進め方

自体にやっぱり大きな問題があるのではないかなというふうにずっと思っていま

す。そういう面でも、学校の建設そのものに反対してるわけではありませんけれ

ども、やはりもう少し丁寧な住民への合意、そういうふうなものをしていただい

て、特にやっぱり財政面での不安がないような形で進めていただきたいというふ

うに思いますので、そういう面でも、今回のこの締結については賛成いたしかね

ますので、反対討論とさせていただきます。 

また、今回、この臨時会で提案がされたわけですけれども、私たち議員には当

日しかこの内容は知らされておりませんし、そのような当日の提示、当日の即決

となっていることには、やっぱり議員がその議案を熟慮するというふうなことは

なかなかできないわけで、そういう面でもちょっと議会軽視とも言えるような状

況になっているのではないかなと思いまして、その辺は議会運営のあり方も改善

される必要があるかなというふうに思いまして、重ねて申しまして、反対討論と

させていただきます。 

○議長（小西久次） ほかに討論はありませんか。 

７番、澤田満夫議員。 

○７番（澤田満夫） ７番、澤田満夫。工事請負契約の締結についての賛成討論。 

議第６７号、工事請負契約の締結についての議案そのものについて、賛成の立

場で討論いたします。 

本議案は現在、竜王町が進めています中心核整備の交流・文教ゾーン内に竜王

小学校を建設する工事の工事請負契約で、金額３９億４，２４０万円について議

会の承認を求めるものであります。この議案について、次の事項を理由に承認す

べきものと申し上げたいと思います。 

第一に、竜王小学校建設に係る早期の完成を望む教育関係者の要望が強いこと

であります。令和６年５月、議会宛てに、竜王小学校学校運営協議会と竜王のこ

どもたちの未来を守る会より、こどもたちの安全で安心な学びの環境づくりの完

遂に向け、新竜王小学校建設を計画どおり着実に遂行されることを懇願するとの

要望書が提出されました。これは、竜王町が新小学校の竣工時期を令和７年度中

としている上での要望であります。 
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町として、具体的な新小学校の竣工時期を教育関係者だけでなく全町民に対し

明らかにしている以上、工事内容及び規模を基に必要な工期を考えれば、これ以

上遅らせることはできません。 

第二に、工事請負契約の一般入札において２社が応札し、競争原理が働いた上

での随意契約への移行により、落札者及び落札額が決定したこと。いわゆる、工

事の早期着工の必要性と入札の事務的な適正プロセスを経ているという２点を賛

成理由に、本臨時会でこの議案を承認し、速やかに工事の起工につなげるべきと

考えます。 

最後に、現在、中心核整備の交流・文教ゾーンの造成等工事が周知のとおり進

んでいる段階において、ゾーン構成のピースである交通インフラ整備及び新校舎

建設以外のそれぞれの施策においても、全体の概略スケジュールを考慮しながら、

町民目線で行政と議会が議論を深く交わし、慎重に進めるべきとの考えを申し上

げ、賛成討論といたします。 

○議長（小西久次） ほかに討論はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小西久次） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第５ 議第６７号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小西久次） 起立多数であります。 

よって、日程第５ 議第６７号は原案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ６ 議員派遣について 

○議長（小西久次） 日程第６ 議員派遣についてを議題といたします。 

お諮りいたします。 

会議規則第１２６条の規定により、お手元に配付のとおり議員を派遣すること

にいたしたいと思います。 

なお、緊急を要する場合は、議長においてこれを決定いたしたいと思いますが、

これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 
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○議長（小西久次） 御異議なしと認めます。 

よって、本件はそのように決定いたしました。 

なお、派遣された議員は、派遣の結果を議長まで報告していただくようお願い

いたします。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申出がございますので、これを認めることにいたしま

す。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 令和６年竜王町議会第４回臨時会の閉会に当たり、一言御挨

拶を申し上げます。 

提案させていただきました案件に関しまして、慎重なる御審議を賜り、原案ど

おりの内容でお認めをいただきましたこと厚く御礼を申し上げます。 

さて、２７日には第５０回衆議院総選挙が執行され、自公の過半数割れと立民

ほか野党勢力の伸張の審判が下されたところでございます。現在の日本は、多く

の課題を抱えており、新たな議員各位には、物価高騰対策や所得の引上げ、経済

の成長や防衛力、また自然災害からの防御などの活動の推進を期待するところで

ございます。 

また、今年度も下半期に入り、一月がたとうとしております。年度当初に立て

た重点的取組事項に基づき、上半期の取組について、その進捗状況やまた成果を

振り返るとともに、新たに見えてきた課題については、その対処方法等を含め下

半期の計画に生かしてまいりたいと考えております。 

次に、ふるさと納税寄附金につきまして、お認めいただきました補正予算によ

り６億２，０００万円の寄附金額を見込んでおり、昨年度の実績であります約４

億８，０００万円を大きく上回る見込みでございます。今後も、寄附者の皆様に

喜んでいただける返礼品の開拓に努めるとともに、魅力あるまちづくりに取り組

んでまいります。町民・議員の皆様には、ぜひお知り合いの方々へ周知をいただ

き、多くの方々が本町の魅力に触れて関心をお持ちいただくことにより、本町へ

の観光客や来町者の増加等につなげてまいりたいと考えております。 

これからの季節は朝夕冷え込んでまいりますが、町民・議員の皆様には、くれ

ぐれもお体を御自愛いただきまして、御活躍いただくことを祈念申し上げ、誠に

簡単ではございますが、閉会の挨拶とさせていただきます。 

本日は、誠にありがとうございました。 
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○議長（小西久次） 以上をもちまして、令和６年第４回竜王町議会臨時会を閉会

いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

閉会 午前１１時２８分 
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